



CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE IAȘI

COMUNICAT DE PRESĂ

Foresight IAȘI 1.5

*Proiect de construire anticipativă a unor soluții de facilitare
a dezvoltării Iașului până la 1,5 milioane de locuitori*

Camera de Comerț și Industrie Iași va demara în perioada următoare un proiect conceput în colaborare cu prof.univ.dr. Andrei Ștefan Neșțian, de la Facultatea de Economie și Administrarea Afacerilor din cadrul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași. Proiectul are ca obiectiv reunirea concepțiilor despre viitor ale celor mai importanți actori ai dezvoltării municipiului și județului Iași, în vederea facilitării dezvoltării județului până la atingerea bornei potențiale de 1,5 milioane de locuitori.

Metodologia proiectului presupune realizarea unor exerciții de foresight (privire în viitor), sub forma unor conferințe sau workshop-uri, cu participarea unor entități relevante, interesate de proiect. Finalitatea acestora constă în construirea unei viziuni congruente privind dezvoltarea viitoare a județului și a municipiului Iași. Pornind de la aceasta, decidenții principali și actorii implicați vor putea elabora politici favorabile dezvoltării preconizate și strategii mai bine aliniată și mai coerente. În cadrul proiectului, CCI Iași dorește să organizeze o serie de evenimente și workshop-uri care vor pune împreună perspectivele celor implicați, folosind o metodologie și instrumente specifice studiilor de foresight.

Județul Iași reprezintă cel mai dinamic pol de dezvoltare din estul României, având o traiectorie ascendentă atât din punct de vedere economic, cât și din punct de vedere al populației. Cifrele arată că județul se apropie de cifra de 1 milion de locuitori, fie ei locuitori permanenți sau temporari. În următorii ani este de așteptat ca un număr de facilitatori să crească atractivitatea județului atât pentru dezvoltarea afacerilor cât și pentru creșterea numărului de rezidenți.

Județul Iași va avea pe teritoriul său două autostrăzi, intersecția lor de la Pașcani urmând să accelereze dezvoltarea acelei zone. Axa Pașcani-Iași va deveni o coloană vertebrală pentru fluxurile de mărfuri și pentru dezvoltarea localităților județului. Conexiunea nord-sud va potența schimburile economice pe axa Suceava-București, cu oportunități importante de colaborare economică spre sudul României și spre Balcani. Podul de la Ungheni și conexiunea est-vest vor potența schimburile economice pe axa Odesa-Chișinău-Iași-Cluj, cu oportunități importante de colaborare economică spre vestul României și spre Europa occidentală. Fluxurile economice modificate de războiul din Ucraina, cererea indusă de viitoarea reconstrucție a Ucrainei și perspectivele de aderare la UE ale Republicii Moldova vor genera oportunități de extindere a influenței economice a județului înspre Ucraina și Moldova. Toate aceste atuuri pot conferi Iașului atractivitatea investițională și dinamica economico-socială de natură să conducă la atingerea bornei de 1,5 milioane de locuitori.

În cadrul proiectului, activitățile specifice vor include sesiuni tematice de foresight în care se vor analiza problemele generate de această preconizată dezvoltare, blocajele potențiale și scenariile pe care le-ar putea urma dezvoltarea. Sesiunile se vor finaliza cu propunerea unor scenarii și a unor soluții ce vor putea fi utilizate pentru a facilita dezvoltarea așteptată. Activitatea presupune și realizarea unor studii pentru înțelegerea situațiilor actuale sau a trendurilor viitoare.

Rezultatele proiectului vor fi difuzate public pentru a constitui fundamente de orientare a deciziilor viitoare privitoare la politici sau strategii de dezvoltare locală sau județeană, pentru argumentarea unor cereri către instituțiile centrale.

În perioada următoare, CCI Iași va derula trei activități pentru construirea proiectului. Prima va fi aceea de a contacta entitățile relevante din județul și din municipiul Iași, pentru a le prezenta propunerea de proiect și a-i invita să contribuie la activitățile acestuia. A doua va fi aceea de a căuta surse de finanțare pentru realizarea proiectului. A treia va fi aceea de reunire a unei echipe de proiect, care să realizeze evenimentele, analizele și rapoartele rezultate.

